



## 關於立法會呂綺穎議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢經濟及科技發展局、旅遊局的意見，本局對立法會2025年11月28日第112/E81/VIII/GPAL/2025號函轉來呂綺穎議員於2025年11月21日提出，行政長官辦公室於2025年11月28日收到之書面質詢，答覆如下：

為促進體育、文化與旅遊等領域融合發展，特區政府正依據澳門的實際情況，有序制定與本地體育產業契合的發展路徑。藉着跨產業聯動與資源整合，發揮協同效應，帶動整體經濟適度多元發展，提升澳門的城市活力與綜合競爭力。與此同時，發展“運動賽事結合主題旅遊”模式，以體育盛事吸引各地旅客，助力澳門“體育之城”建設與旅遊業高質量發展深度銜接及協同推進。

特區政府致力推動社區經濟發展，透過加入體育元素和不同類型的活動支持中小企持續經營。其中，藉着十五運會和殘特奧會的盛事效應，透過與澳門工商團體合作推出為期13周的“全運聚力·社區消費大獎賞”大型促消費活動，提供電子優惠、商戶折扣和抽獎，為全澳不同社區商戶拓客引流創商機，提振地區消費。此外，今年國慶假期氹仔舊城區臨時行人專用區設置期間，舉辦了以十五運會為主題的特色市集，設有全運會吉祥物的打卡裝置，結合美食、零售、文體等玩樂元素，吸引不少訪客深入不同街巷探店打卡。同時，與氹仔商戶加強聯動，推出促消費活動兌換全運會相關紀念品，吸引居民和旅客到社區遊覽消費，活絡社區經濟。

票根機制對拉動盛事經濟發展具一定潛力，通過商鋪優惠聯動賽事，進一步增強商業活力，帶動本地消費氛圍。目前，部分活動主辦方之綜合度假休閒企業會藉大型體育活動之舉辦，派發可於企業旗下商戶所使用之消費折扣券，以及與社區商戶合作推出限定優惠，以帶動參賽者到社區消費。同時，旅遊局轄下的澳門大賽車博物館不定期與公私營機構合作推出門票折扣優惠，引客入區促消費。為配合十五運會和殘特奧會的舉行，於2025年11月6日至21日及12月8日至15日期間，凡持十五運會及殘特奧會有效身份註冊卡



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

人員，可免費參觀澳門大賽車博物館。未來將在條件許可下，與相關部門或企業協作及探討有關措施，期望日後能擴大於受眾層面較廣的體育盛事中實施票根機制，產生經濟聯動效應，為商旅文體的融合發展開闢新的增長路徑。

另外，為持續增加澳門旅遊的吸引力，以及促進社區經濟發展，除了持續與網紅合作，透過社交媒體推出各類旅遊路線及遊歷視頻外，亦會配合於節假日期間、盛事及體育活動舉行之際，與知名的網上旅遊及電商平台合作推出澳門旅遊專頁，投入廣告加強宣傳效益；亦面向不同的客源市場提供包括酒店住宿、餐飲娛樂、旅遊體驗等形式的消費優惠，吸引旅客訪澳參與各項體育及盛事活動，以及遊走片區享受特色美食，感受澳門獨有的旅遊魅力和提升消費意欲。

第十五屆全國運動會（十五運會）由粵、港、澳三地首次共同承辦，賽事之舉辦讓各界聚焦澳門，為本澳體育產業發展帶來新機遇，未來將持續做好本澳自身獨有的體育IP，並通過加強與本澳社團、企業和機構間之合作，引入更多頂尖、高質量和受市場歡迎的區域/國際體育IP，透過舉辦多項國際性大型體育賽事，邀請大灣區城市的運動員來澳參與，以及打造大灣區相關主題的體育品牌活動，並於條件許可下，籌辦更多以“一賽多站”形式進行的體育項目、探討實施“一賽兩地”模式，以及將具條件的體育盛事或周邊活動延伸/移師至合作區舉行。期望藉着以上舉措來提升澳門的國際形象和競爭力，以助將澳門打造成為多次旅遊目的地，以體育擦亮澳門作為國際大都市的“金名片”。

代局長

李詩靈